

荣成学子斩获国家级一等奖

本报荣成10月28日讯(通讯员 宋浩) 2019年10月20日,第五届全国青少年创意编程与智能设计大赛在天津成功落下帷幕,来自全国各地的青少年技能手齐聚天津,比拼创意,斗智斗勇。全国青少年创意编程与智能设计大赛位列教育部公布的2019年面向中小学生的全国性竞赛活动白名单的第三项,由中国科协青少年科技中心、中国青少年科技辅导员协会和天津市科学技术协会共同举办,含金量很高,本次大赛主

题是“智能时代 逐梦成长”。荣成市蜊江中学的张耀烨同学夺得本届python创意编程一等奖(全国初中组获一等奖仅有8位)。张耀烨同学编程速度快、程序流畅、极富创意,同时还荣获了本届大赛的科技学堂专项奖。张耀烨同学是此前通过参加山东省决赛脱颖而出的,以一等奖第一名的成绩晋级国家决赛,成为此项目代表山东参赛的三位初中组选手中唯一的一名威海地区选手,在高手如林的国家

级比赛中能取得这样的成绩,非常难得。

2019年以来,市蜊江中学积极组织学生参加各种全国性科创类竞赛活动,在全国中小学生创造大赛获优胜奖6项,在全国中小学信息技术创新与实践大赛中获二等奖6项,在全国青少年人工智能创新挑战赛中获金奖6项,在全国航空模型锦标赛中纸飞机项目中获得第一名,在2019山东省创客大赛(下)中获得12个一等奖。

简讯

近日,石岛实验中学组织22名具有心理咨询师资格的优秀教师走进石岛广场,开展心理咨询活动。在咨询现场,“小升初心理适应”、“学习方法指导”、“青春期行为解读”等小组一字摆开,许多家长热情围拢上来,进行咨询。家长问的诚恳,老师们服务的热情,为家长们解答了这些问题的成因、破解的方法。志愿者们专业的解答和丰富的教育案例储备,使家长们获得了子女教育的有益做法。目前,石岛实验中学已经培养39位心理咨询师,建成了在全市具有领先水平的心理健康服务中心,配备了各种服务设施,具备了服务于“舒心石岛”建设的能力。

王燕清

日前,荣成市第二实验小学开展了学校食品安全宣传教育“五个一”系列活动,由分管主任毛明军对此项工作制定了细致的工作方案并进行了部署。一是学校班子开展了食品安全专题工作会,并利用周一升国旗的时间对全校学生进行了食品安全小提示。二是利用黑板报手抄报等进行宣传。三是学校组织家长参观了马大哈营养餐集中配餐点,通过参观,家长们纷纷表示,马大哈营养餐配餐合理有营养,食堂操作规范卫生,孩子们吃着健康放心。四是举行了一次“我身边的食品安全”作文大赛。五是学校在餐厅等学生集中用餐的场所设立食品安全温馨提示牌。通过此次活动的开展,不仅丰富了学校师生的食品安全知识,提高了食品安全意识,增强了自我防护的能力,还为建设健康美丽校园提供了环境的保证,让我们一起行动,健康生活始于点滴,食品安全从我做起。

于珊红

为了让教师能以健康的身体服务于教学,荣成市第二实验小学邀请了荣成市人民医院查体中心的专家们为全体教师进行了一次专业的健康教育讲座。专家同志用生动形象的PPT,为我们讲述了健康检查的重要性,让我们深刻理解了健康检查是本着早发现、早诊断、早治疗的原则,是一项利己、利家、利民、利国的事业。专家耐心细致地教我们如何选择健康检查项目,如何选择适当的时间以及选择什么样的机构来为我们服务等等。让我们全方位地了解查体过程中应该注意的问题,容易走入的误区,也让我们能针对自己的身体状况,除了选择常规健康检查项目外,还能选择一些适合自己的查体项目,让我们的健康查体更有效果。

蔡雪妮

近日,荣成市第三十五中学荣获“山东省航空特色学校”荣誉称号,为该校“和雅”特色学校建设增添了亮丽一笔。第三十五中学不断探索学校航模课程,实现了由初级到智能、由专长到普及的转变。活动中,学校重视学生的科学素养、创新意识以及动手能力的培养,一大批航空“小粉丝”由爱好发展为专长,由动手转向动脑,在学生心底播下了科学的素养以及对翱翔蓝天的渴望。近年来,第三十五中学围绕“和美包容,德正行雅”的办学特色开展丰富多彩的社团活动。已经建立40多个社团,拓宽了特色办学之路。

肖晓红

近日荣成市石岛实验小学组织召开了2019-2020学年度家委会成立暨家校交流大会。学校领导干部、班主任及年级、校级家委会成员齐聚一堂参加了会议。

首先张静副校长代

蔡雪妮

日前,为切实做好府新小学食品安全工作,学校召开食品安全领导小组专题会议并做了周密安排部署。食品安全领导小组对食堂进行了彻底地检查,对检查出来的问题及时进行整改。学校进一步完善了学校领导及家长陪餐制度,让家长与学校领导陪同学生就餐,使家长更加清澈透明地了解孩子的营养餐。同时学校在餐厅门口设置许多块健康饮食方式及食品安全提示,让学生随时了解营养健康的就餐方式及食品安全知识。进一步加强了食品采购、贮存、加工的管理。食品采购严格按照《食品卫生法》的要求进行采购,所有统一采购的食品(包括大米、面粉、肉类、食油、调味料等)都进行严格的考察把关,并按国家规定进行索证。经过此次联合行动,府新小学食品安全级别不断提高。

席爱军

世纪小学开展安全演练活动



本报荣成10月28日讯(通讯员 孙英 邹云红) 为提高全体师生的安全防范意识和学校处置突发事件的能力,荣成市世纪小学于10月28日开展反恐防暴演练活动。

针对本次反恐防暴安全演练活动,学校领导召开“反恐防暴”主题会议,董校长讲解了“什么是校园防恐防暴”、“校园恐怖暴力的特点”和“校园防恐防暴的预防”等安全知识,特别强调了“遇到抢劫怎么办”、“遇到爆炸怎么办”、“远离可疑人士和精神病患者”和“如何紧急报警”等

防恐防暴措施,为演练活动做好准备。同时成立了以校长为总指挥,分管领导为副指挥的领导小组,策划演练场景,设立应急小分队、报警、医护、心理辅导、宣传等小组各负其责,确保演练顺利进行。

随着预演信号的响起,学校迅速启动反恐防暴应急预案,应急领导小组成员、保安人员立即手持防爆器械齐心协力设法将“歹徒”围住并试图抓住,不让“歹徒”接近孩子们,各班教师迅速按反恐防暴紧急预案采取安全保护措施。全体教师立即停止

教学工作,迅速召集学生,提醒学生不要慌乱。在老师的指挥下,全体学生迅速向教室安全地带移动,有的躲在桌底下,有的躲在老师身后。老师迅速关紧教室门窗,拿起拖把等“武器”防止“歹徒”闯入班级伤害学生。在应急小组和保安的奋力周旋下,“歹徒”最终被制服,在事发过程中无一人受伤,学校宣布解除警报。整个演练过程严肃、紧张、有序,达到了预期目的,提高了广大师生防暴意识和自我保护能力,给学生们上了一堂生动的“生命教育”课。

实践中心开展核电科普活动

本报荣成10月28日讯(通讯员 王彩华 王宁) 为了在青少年中宣传核电知识,让更多市民正确认识核电,荣成市中小学生综合实践教育中心开展核电科普知识进校园活动,受到全市参训师生的热烈欢迎。

荣成市中小学生综合实践教育中心利用全市初中二年级学生参加校外实践活动的时间,在全市青少年中开展核电科普知识宣传活动。针对参训学生开设《核电科普》大课堂,详细讲解

核能发电的材料、特点、结构、工作原理等。学校还与国核示范合作,制作了核电科普知识宣传长廊,受到参训师生欢迎。为了更深入得了解核电知识,学校还在各班级中以“我爱核电”为主题开展黑板报、手抄报比赛、核电科普知识竞赛等。通过丰富多彩的科普实践活动,使学生走进“核能发电”的世界,了解核电技术,解密核能发电与环境、安全、环保等的关系。

核电科普知识进校园活动

自开展以来,得到了全市中小学生的积极参与,参训师生纷纷表示,他们收获得不仅仅是核电知识,更重要的是他们将把核电知识传授给更多的家庭与居民,由学校教育延伸至家庭和社会,辐射至千家万户,在市民中形成人人学习核电知识的良好氛围。此次活动的开展,既纠正了荣成居民对核电的一些错误认知与恐惧心理,又激发了学生热爱科学、关爱家乡的家国情怀。

晓宁志愿服务队资助荣成学子

本报荣成10月28日讯(通讯员 宋浩) 近日,威海晓宁志愿服务队来到荣成市教体局,向高中家庭生活困难学生进行资助。威海晓宁志愿服务队代表、教体局相关科室负责人和受资助学生、家长参加此次活动。

捐助活动上,威海晓宁志愿服务队代表介绍了威海晓宁志

愿服务队近年来开展的爱心公益活动以及向困难学生捐助情况,并希望各位同学要珍惜来之不易的学习机会,发扬艰苦奋斗的作风,刻苦学习,早日成为栋梁之才;要学会感恩、传承爱心,以自己的实际行动奉献社会、回报社会;下一步,威海晓宁志愿服务团队将继续加大对我市困难学生的资助力度。

荣成市教体局代表在捐助仪式上向威海晓宁志愿服务队等社会爱心组织,对我市困难学生的爱心资助表示衷心感谢,同时详细介绍了我市教体系统实施的多项助学政策。目前,我市已经建立起了从学前教育到高职中、以及大学教育的各级助学金政策,这些政策能确保每一个学生顺利完成学业。